
 



 



 

 

От автора  

В мастер-классе рассмотрен вариант вязания капора на сезон весна-осень, еврозима. 

Основной узор формируется из лаконичных жгутов. 

Следуя мастер-классу, вы можете связать пушистый вариант из пуха норки или ангоры, 

исходя из заданной плотности, предварительно отвязав образец. Также вы можете 

использовать любую другую пряжу, ориентируясь на плотность. Или можете 

ориентироваться на данные в см и связать со своей плотностью.  

В инструкции вы найдете следующую полезную информацию: 

 

- Набор петель; 

- Убавление и прибавление петель; 

- Трикотажный шов; 

- Обработка методом I-cord; 

- Правила проведения влажно-тепловой обработки вязаного изделия; 

- Видео всех сложных моментов. 

Все значения даны в см. 

Данный мастер-класс не обучит вас с нуля, но даже если это ваше первое изделие – вы 

все сможете! 

Перед началом вязания, пожалуйста, прочтите весь мастер-класс до конца! По всем 

вопросам, возникающим в процессе вязания, обращайтесь на почту 

boronbekova@gmail.com или в wa на номер +79100050909 

Приятного вязания! 
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Конструкция капора  

Капор вяжем снизу вверх поворотными рядами, формируя «уголок», далее замыкаем в 

круг и вяжем часть для шеи, после этого поворотными рядами формируем основную часть 

изделия. Капор вяжем узором «Жгуты».  

Прежде чем приступить к вязанию, обязательно посмотрите вводное видео: 

Вводное видео: вводное видео https://youtu.be/UdBCt-fFVgo 

 

 

Необходимые материалы. 
 

Рекомендуемая пряжа: 

Оригинал связан из Пуха норки и Ангора 60. 

Для вязания головных уборов можно использовать любую шерсть или полушерсть, 

меринос, альпака, мохер на шелке и на полиамиде, хлопок, як, норка, различные 

смесовки и т.д. Подбирайте пряжу по сезону, в котором планируете носить изделие.  

Я рекомендую использовать пушистые варианты пряжи. 

В среднем расход на капор из ангоры 160 грамм.  

Расход на капор из Норки около 200 грамм. 

Инструменты: 

- основные - круговые спицы 40-50-80-100 см с диаметром, подходящим под плотность; 

- для формирования нахлеста - чулочные или любые круговые спицы (с тем же 

диаметром, что и основные спицы; 

- игла для закрытия; 

- маркеры; 

- ножницы. 

 Важно!!! Номер спиц должен соответствовать вашей пряже и вашей 

плотности вязания, которую определяем посредством вязания образцов. Желательно, 

если ваш опыт вязания не велик, связать несколько образцов на разных спицах и 

выбрать тот, что вам нравится. А также тот, который подходит под вашу пряжу. 
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Плотность вязания:  
 
 

Для Ангора метражом 400 м/50 г: 21 п. х 27-28 р. = 10 см х 10 см, спицами 4.0 мм в три 
основные нити узором «Жгуты» после ВТО.  
 
 
!! Соблюдаем заданную плотность вязания во избежание неприятных сюрпризов с 
размером готового изделия. Обязательно отвяжите образец и подберите оптимальный 
размер спиц! 

 

На данном фото плотность 18 петель * 26 рядов = 10 см *10 см спицами 4,5 мм. Образец 

приведен для наглядного примера, как правильно посчитать плотность петель и количество 

рядов в 10 см с помощью швейных булавок. 
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Начало работы. 

 

 
 Размеры по обхвату головы: 52-55/56-60 см 
 

 



 
 

В таблице параметров и на выкройке ниже приведены замеры изделия в готовом виде. Исходя 

из этих данных, определите свой размер. 

  Таблица параметров шапки, см  

 

Размер 1 2 3 4 5 

52-55 28 22 24 8 30-35 

55-60 29 24 24 9 34-39 

 

 Мерки  
 

1  – ½ ширина низа;                                            4 – высота шеи; 

2 – ½ ширина основной части;                         5 – высота основного тела капора 

3 – высота уголка;                                                от нахлеста (регулируется по желанию). 

 

Общая выкройка шапки 
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 Таблица параметров капора: 



Узоры  

 
Узор основной части: состоит из жгутов.  Раппорт 10 петель и 16 рядов. 
На схеме ТОЛЬКО лицевые ряды. Петли в изнаночных рядах вяжем по узору. 
ВАЖНО! При вязании основного тела капора мы не следуем симметрии узора! 
Произвольно выполняем перехлесты через необходимое количество рядов. Подробнее 
в видео 11. 
 

СХЕМА УЗОРА «ЖГУТЫ» 

 
 Обозначения  
 
Лиц.п. – лицевая петля; 

Изн.п. – изнаночная петля; 

М – маркер начала ряда; 

МТР – маркер точки разворота; 

УПП – убавление петли с наклоном вправо; 

УПЛ – убавление петли с наклоном влево; 

П – прибавление петли. 
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!! Данные приведены для размера 52-55, для остальных размеров - указаны в скобках 
следующим образом: 52-55 (55-60). 
 

Спицами 4.0 мм (или теми, которыми вы попали в плотность) набрать 9 петель и вязать 
УСТАНОВОЧНЫЙ ряд по узору: 
 
- для всех размеров: 1 изн.п., 2 лиц.п., 3 изн.п., 2 лиц.п., 1 изн.п. В работе 9 петель. 

 

КРОМОЧНЫЕ ПЕТЛИ ВХОДЯТ В ОБЩЕЕ ЧИСЛО ПЕТЕЛЬ! В лицевых рядах вязать 

лицевыми, в изнаночных рядах – изнаночными. 

 

Видео 1: Набор петель https://youtu.be/qZZawSDwlGA  

 
 

Видео 2: Установочный ряд https://youtu.be/ChyVPI_oYcA   

 
 

ФОРМИРОВАНИЕ «УГОЛКА» 

 

Во всех лицевых рядах выполнять прибавление петель следующим образом как показано в 

видео 3 и 4: 

ЛИЦЕВОЙ РЯД: 1 петлю провязать лицевой, П, вязать по узору, не доходя 1 петли, П, 1 

лиц.п. Прибавили 2 петли. 

В изнаночном ряду петли вязать по узору. 

Прибавления выполнять так, чтобы новые петли следовали схеме узора: 3 лиц.п., 2 изн.п.  

Перехлесты начать, отвязав 8 рядов «уголка» (см. видео 5). 

 

Вязать, выполняя прибавления, пока на спицах не будет 65 петель или 31 см. 
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Видео 3: Прибавление лицевых https://youtu.be/Ho6FI6woaOA    

 
 

Видео 4: Прибавление изнаночных https://youtu.be/O0X9WOuLov0     

 
 

Видео 5: Выполнение жгутов https://youtu.be/TEXL6_FGrQQ  

 
 

Отвязав «уголок» и выполнив последние прибавки, вяжем изнаночный ряд.  

Затем еще 1 лицевой ряд без прибавлений, в конце которого добираем 45 (55) петель и 

замыкаем вязание в круг. В работе 110 (120) петель. Если вы вяжете в своей плотности: 

при доборе петель соблюдайте раппорт узора, состоящий из 10 петель. Ширина изделия 

после добора петель 52,5 (57) см. 

Видео 6: Добор петель https://youtu.be/uoapmp_HYxM  

  
В начале ряда, перед замыканием в круг, ставим МНР, в конце петель «уголка» ставим М 

для отделения воздушных петель от передней части. 

Вяжем по кругу вверх 20 (24) рядов, соблюдая раппорт узора. 

Далее переходим к формированию нахлеста. 
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ФОРМИРОВАНИЕ «НАХЛЕСТА» 

 

От МНР и от М, отступив к центру переда по 16 петель, ставим Маркеры 1 и 2, выделив ими 

33 центральные петли (кто вяжет в своей плотности – необходимо выделить 50% от петель 

передней части). См. видео 7. 

СХЕМА РАССТАНОВКИ МАРКЕРОВ 

 
Видео 7:  Расстановка маркеров https://youtu.be/ukILGxAkuQU  

 
 

1 РЯД – РЯД РАЗДЕЛЕНИЯ - ЛС: МНР, по узору не доходя до М1 3 петель. Вяжем их 

следующим образом: накид, лиц.п., накид, лиц.п., накид, лиц.п. Развернуть работу. 

Эти 6 петель в дальнейшем вяжем полой резинкой, формируя обвязку, в которую мы 

вставим шнурок. 

2 РЯД – ИС: первую петлю снять, нить перед работой, 1 лиц.п. за заднюю стенку, 1 изн.п. 

снять, нить перед работой, 1 лиц.п. за заднюю стенку, 1 изн.п. снять, нить перед работой, 1 

лиц.п. за заднюю стенку, далее вяжем петли по узору до М1. Снимаем М1. Воздушными 

петлями поднимаем 33 петли (см. видео 9) 

Видео 8:  1 и 2 ряд https://youtu.be/hZlUv2hjkQc  
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3 РЯД – ЛС: 1 лиц.п. за переднюю стенку, накид, 1 лиц.п. за переднюю стенку, накид, 1 лиц.п. 

за переднюю стенку, накид, далее вяжем по основному узору, начиная с 2 изн.п., не доходя 

до конца ряда 6 петель, которые провязываем полой резинкой следующим образом: 1 изн.п. 

снять, нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п., снять нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. 

снять, 1 лиц.п.. В работе 149 (159) петель. 

 

Видео 9: Добор петель перехлеста https://youtu.be/vZIHN9XG3D0  

*ВАЖНО! В видео говорю про большую длину спиц! Не про диаметр. 

Все изделие вяжем одним номером спиц! 

 

!!! ВАЖНО! Полую резинку вязать укороченными рядами через каждые 6 рядов 

полой резинки, чтобы обвязка не стягивала основное полотно капора. См. видео 10. 

Укороченный ряд на внутренней стороне перехлеста: провязываем 6 петель полой 

резинки, разворачиваем работу, делаем накид и вяжем 6 петель полой резинки. 

Снова разворачиваем работу, провязываем 6 петель полой резинки. Накид и след. за 

ним петлю провязываем вместе изнаночной за переднюю стенку. Накид должен 

остаться на ИС. 

Укороченный ряд на внешней стороне перехлеста: провязываем 6 петель полой 

резинки, разворачиваем работу, делаем накид и вяжем 6 петель полой резинки. 

Снова разворачиваем работу, провязываем 6 петель полой резинки. Накид и след. за 

ним петлю провязываем вместе лицевой за заднюю стенку. Накид должен остаться 

на ИС. 

 

Видео 10: Укороченные ряды обвязки https://youtu.be/XPPWQHXwPRs  
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4 РЯД – ИС: 6 петель полой резинки, которые провязываем так: первую петлю снять, нить 

перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, нить 

перед работой, 1 лиц.п, далее петли по узору, не доходя до конца ряда 6 петель, которые 

вяжем полой резинкой следующим образом: 1 лиц.п., изн.п. снять нить перед работой, 1 

лиц.п., 1 изн.п. снять, нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять нить перед работой. 

 

Видео 11:  4-й ряд https://youtu.be/BjAySlwCV10  

 
 

Внимательно следим за перехлестами жгутов. Из-за вязания нахлеста и укороченных рядов в 

дальнейшем ходе работы, узор собьется! Часть перехлестов пойдет по изнаночной стороне, 

см. видео 11.  

 

УЗОР РАППОРТА СОБЬЕТСЯ! ВЫРАВНИТЬ ЕГО В ПРОЦЕССЕ ВЯЗАНИЯ ТЕЛА КАПОРА НЕ 

ПОЛУЧИТСЯ! ВЯЖЕМ, ВЫПОЛНЯЯ ПЕРЕХЛЕСТЫ В ПЛЮС-МИНУС 8-М РЯДУ. В ЦЕЛОМ В 

ИЗДЕЛИИ ВСЕ БУДЕТ СМОТРЕТЬСЯ ГАРМОНИЧНО! 

 

Начиная с 5-го ряда, выполняем убавления петель около лица.  

 
Перед выполнением убавлений, необходимо расставить маркеры точек разворота для 
укороченных рядов, с помощью которых мы сформируем углубление около лица. 
 
По задней части капора выделяем центральные 15 петель. Далее в две стороны от 
выделенных петель между двумя изнаночными каждого раппорта ставим точки разворота 
для укороченных рядов. Всего по 7 (8) точек в каждую сторону. 
 
Видео 12: Расстановка маркеров УР https://youtu.be/325pGzeHSq0  
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СХЕМА РАССТАНОВКИ МАРКЕРОВ УКОРОЧЕННЫХ РЯДОВ 

 

 
 
  
АЛГОРИТМ ВЯЗАНИЯ УКОРОЧЕННЫХ РЯДОВ (для тех, кто любит порядное описание 
процесса, см. Стр. 14) 
 
Начинаем вязание с внутренней части нахлеста, вывязываем все укороченные ряды, далее 
переходим к вязанию внешней части. В каждом лицевом ряду выполняем убавления петель. 
Не забываем про укороченные ряды полой резинки и перехлесты жгутов. 
  
ЛИЦЕВОЙ РЯД ВНУТРЕННЕЙ ЧАСТИ: 6 петель полой резинки, 1 изн.п., след. 2 петли 
провязать вместе изнаночной за переднюю стенку. Далее вязать до маркера точки разворота 
1. Развернуть работу. 
 

ИЗНАНОЧНЫЙ РЯД ВНУТРЕННЕЙ СТОРОНЫ: накид, вязать до конца ряда по узору. 
 

Далее повторять лицевые и изнаночные ряды, каждый раз доходя до следующего номера 
маркера точки разворота, разворачивать работу. 
Выполнив все 7 (8) разворотов, провязываем ряд по узору, не доходя 9 петель до конца, при 
этом накиды провязываем вместе со следующей петлей изнаночной за переднюю стенку. 
Последние 9 петель в ряду вяжем следующим образом: 2 п. вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 
петель полой резинки. 
 
Видео 13:  Укороченные ряды внутренней стороны https://youtu.be/XDe53RNHBDY  
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ИЗНАНОЧНЫЙ РЯД ВНЕШНЕЙ ЧАСТИ: 6 рядов полой резинки, далее вязать по узору до 

маркера точки разворота 1. Развернуть работу. 
 

ЛИЦЕВОЙ РЯД ВНЕШНЕЙ СТОРОНЫ: накид, вязать по узору, не доходя до конца ряда 9 

петель. 2 петли провязать вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 петель полой резинки. 

 

ВАЖНО! При убавлении петель меняем местами только лицевые с 

изнаночными! Когда 2 изнаночные по узору надо провязать вместе, их местами 

не меняем. Закрываем петли так, чтобы в изделии все смотрелось красиво и 

аккуратно, не перекручивалось.  

Если вы вяжете классические петли, их не меняем местами. 

 

Далее повторять лицевые и изнаночные ряды, каждый раз доходя до следующего номера 

маркера точки разворота, разворачивать работу. 

Выполнив все 7 (8) разворотов, провязываем ряд полностью по узору, при этом накиды 

провязываем вместе со следующей петлей лицевой за заднюю стенку.  

 
Видео 14: Укороченные ряды внешней стороны https://youtu.be/_qqpwsLblHs  

 
 
В работе 133 (141) петли. 
 
ПОРЯДНОЕ ОПИСАНИЕ РАБОТЫ, начиная с 5-го ряда. 
Выполняем укороченные ряды для внутренней части перехлеста. 
 
5-й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, 1 изн.п., 2 петли вместе изнаночной, 58 (63) петель по 

узору, дошли до М1, М1 снять, развернуть работу. 

6-й ряд – ИС: накид, 60 (65) петель по узору, 6 петель полой резинки. 

 Выполняем укороченные ряды полой резинки, см. видео 10 стр. 11. 

7-й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, накид и 1 изн.п. вместе изнаночной, 2 петли вместе 

изнаночной, 52 (57) петли по узору, дошли до М2, М 2 снять, развернуть работу. 

8-й ряд – ИС: накид, 54 (59) петли по узору, 6 петель полой резинки. 

9-й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, 1 изн.п., 2 петли вместе изнаночной, 46 (51) петель по 

узору, дошли до М3, М 3 снять, развернуть работу. 

10-й ряд – ИС: накид, 48 (53) петель по узору, 6 петель полой резинки. 

11-й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, 1 изн.п., 2 петли вместе изнаночной, 40 (45) петель по 

узору, дошли до М4, М 4 снять, развернуть работу. 

12-й ряд – ИС: накид, 42 (47) петли по узору, 6 петель полой резинки. 

 Выполняем укороченные ряды полой резинки, см. видео 10 стр. 11. 
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13-й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, накид и 1 изн.п. вместе изнаночной, 2 петли вместе 

изнаночной, 34 (39) петли по узору, дошли до М5, М 5 снять, развернуть работу. 

14-й ряд – ИС: накид, 36 (41) петли по узору, 6 петель полой резинки. 

15-й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, 1 изн.п., 2 петли вместе изнаночной, 28 (33) петель по 

узору, дошли до М6, М 6 снять, развернуть работу. 

16-й ряд – ИС: накид, 30 (35) петель по узору, 6 петель полой резинки. 

17-й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, 1 изн.п., 2 петли вместе изнаночной, 22 (27) петли по 

узору, дошли до М7, М 7 снять, развернуть работу. 

18-й ряд – ИС: накид, 24 (29) петли по узору, 6 петель полой резинки. 

 Выполняем укороченные ряды полой резинки, см. видео 10 стр. 11. 

 
ДАЛЕЕ только для размера 56-60: 
19й ряд – ЛС: 6 петель полой резинки, накид и 1 изн.п. вместе изнаночной, 2 петли вместе 

изнаночной, 21 петля по узору, дошли до М8, М 8 снять, развернуть работу. 

20-й ряд – ИС: накид, 23 петли по узору, 6 петель полой резинки. 

 

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ: 
 
Вяжем 21-й лицевой ряд полностью, провязывая петли по узору, не доходя 9 петель до 
конца, при этом накиды провязываем вместе со следующей петлей изнаночной за 
переднюю стенку. Последние 9 петель в ряду вяжем следующим образом: 2 п. вместе 
изнаночной, 1 изн.п., 6 петель полой резинки. См. видео 13 на стр. 13. 
 
Выполняем укороченные ряды для внешней части перехлеста. 
 
22-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, 61 (66) петля по узору, дошли до М1, М1 снять, 

развернуть работу. 

23-й ряд – ЛС: накид, 58 (63) петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 петель 

полой резинки. 

 Выполняем укороченные ряды полой резинки, см. видео 10 стр. 11. 

24-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, накид и 1 лиц.п. вместе лицевой, 54 (60) петли по 

узору, дошли до М2, М 2 снять, развернуть работу. 

25-й ряд – ЛС: накид, 52 (57) петли по узору, 2 петли вместе 6 изнаночной, 1 изн.п., 6 петель 

полой резинки. 

26-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, 49 (54) петель по узору, дошли до М3, М 3 снять, 

развернуть работу. 

27-й ряд – ЛС: накид, 46 (51) петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 петель 

полой резинки. 

28-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, 43 (48) петли по узору, дошли до М4, М 4 снять, 

развернуть работу. 

29-й ряд – ЛС: накид, 40 (45) петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 петель 

полой резинки. 

 Выполняем укороченные ряды полой резинки, см. видео 10 стр. 11. 

30-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, накид и 1 лиц.п. вместе лицевой, 36 (41) петель по 

узору, дошли до М5, М 5 снять, развернуть работу. 
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31-й ряд – ЛС: накид, 34 (39) петли по узору, 2 петли вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 петель 

полой резинки. 

32-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, 31 (36) петля по узору, дошли до М6, М 6 снять, 

развернуть работу. 

33-й ряд – ЛС: накид, 28 (33) петель по узору, 2 петли вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 петель 

полой резинки. 

34-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, 25 (30) петель по узору, дошли до М7, М 7 снять, 

развернуть работу. 

35-й ряд – ЛС: накид, 22 (27) петли по узору, 6 петель полой резинки. 

 Выполняем укороченные ряды полой резинки, см. видео 10 стр. 11. 

ДАЛЕЕ только для размера 56-60: 
36-й ряд – ИС: 6 петель полой резинки, накид и 1 лиц.п. вместе лицевой, 23 петли по узору, 

дошли до М8, М 8 снять, развернуть работу. 

37-й ряд – ЛС: накид, 21 петли по узору, 2 петли вместе изнаночной, 1 изн.п., 6 петель полой 

резинки. 

Вяжем 38-й изнаночный ряд полностью, провязывая петли по узору, при этом накиды 

провязываем вместе со следующей петлей лицевой за заднюю стенку.  См. видео 14 на стр. 

14. 

В работе 133 (141) петли. 
Далее вяжем поворотными рядами, продолжая убавления около лица до тех пор, пока в  

работе не останется 109 (119) петель. Всего выполнили 20 рядов убавлений. 

Не забываем выполнять укороченные ряды полой резинки через каждые 6 рядов. То есть 

в 41, 47, 53, 59, 65 и т.д. рядах. 

Закончили вязание изнаночным рядом. 

Важно! Если вы вяжете со своей плотностью: после завершения всех убавлений около 

полой резинки с 2-х сторон должны идти по 2 изнаночных петли. 

Продолжаем вязать поворотными рядами вверх еще 12 (14) см для более плотно 

облегающего капора. Если хотите более свободную посадку свяжите вверх 14-15 (16-17) см. 

Не забываем выполнять укороченные ряды полой резинки через каждые 6 рядов. 

На фото розовый капор размер 1, облегающий вариант, связано 12 см по прямой, белый 

капор, размер 2, связано 16 см по прямой.  
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ФОРМИРОВАНИЕ ЗАТЫЛОЧНОЙ ЧАСТИ 

 

Переходим к формированию закругления затылочной части. ПЕРЕД этим, примерьте изделие 

на себе, чтобы понять примерную посадку изделия. Высота капора при формировании 

затылочной части увеличится примерно на 4 см.  

Центральную петлю выделить маркером. Для размера 52-55 - на 55-ю петлю, для размера 

56-60 – на 60-ю петлю поставить маркер. 

Убавления выполнять следующим образом: 

Ряд убавлений в лицевом ряду: вяжем по узору, не доходя до центрального маркера 3-х 

петель, 2 петли вместе изнаночной, 1 центральная петля ИЗНАНОЧНОЙ, 2 петли вместе 

изнаночной, все петли по узору до конца ряда. 

Ряд убавлений в изнаночном ряду: вяжем по узору, не доходя до центрального маркера 3-х 

петель, 2 петли вместе лицевой, 1 центральная петля ЛИЦЕВОЙ (по ИС), 2 петли вместе 

лицевой, все петли по узору до конца ряда. 
 

Убавления выполняем: 2 раза в каждом лицевом ряду, начиная с 5-го ряда убавления 

сделать 6 раз в каждом ряду. 

Далее вяжем лицевой ряд до центрального маркера, складываем изделие пополам и 

сшиваем трикотажным швом. Петли полой резинки сшиваем по кругу: сначала петли 

внешней части, затем внутренней, как показано в видео 16. 
 

ПРАВИЛО ДЛЯ ТРИКОТАЖНОГО ШВА:  

Для лицевых петель: иглу вводим в петлю сверху, выводим из петли снизу. 

Для изнаночных петель: иглу вводим в петлю слева направо сверху, выводим 

снизу слева направо. 

 

Видео 15: Убавление петель в затылочной части https://youtu.be/TbnN9uVzjbM  

 
 

Видео 16: Закрытие петель иглой https://youtu.be/UpnmhAqTIEI   

 
 

Далее пришиваем внутреннюю часть нахлеста, как показано в видео 17. 
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Выворачиваем капор на изнаночную сторону. Нахлест располагаем ровно до ранее 

поставленного маркера и, подцепляя кромочные на нахлесте и петли на основном изделии, 

пришиваем в произвольном порядке, не затягивая. Подробнее в видео 17. 

 

Видео 17:  Пришиваем нахлест https://youtu.be/0s1kFKsau8U  

 
 

 
ОБВЯЗКА I-CORD 
  
Рабочей нитью спицами 4.0 мм (или теми, которыми попали в плотность) поднимаем петли 

из низа изделия. На задней части поднимаем из каждой петли, на уголке поднимаем 

необходимое количество раз. См. видео 18. Подняв все петли по кругу, кончиком от рабочей 

нити набираем 4 воздушные петли на левую спицу. Далее основной рабочей нитью вяжем 

лицевыми за заднюю стенку 3 поднятых петли, а 4 петлю и 5 петлю (она же первая поднятая 

из изделия) провязываем вместе лицевой. Провязанные 4 петли возвращаем на левую спицу 

и снова вяжем 3 лиц.п., а 4 и 5 петли вместе лицевой. Так повторяем со всеми петлями по 

кругу. В конце оставшиеся 4 петли пришить иглой к первым набранным петлям. 

 

Видео 18: Обвязка I-cord https://youtu.be/B4Pja5ra_I4  

 
 

 

ШНУРОК 

 

Шнурок можно вставлять по желанию, связав любым удобным способом. 

Метод i-cord: набрать 3 или 4 петли в зависимости от желаемой толщины.  

Лицевой ряд: все петли лицевые. Перенести провязанные петли на левую спицу. 

Повторять лицевой ряд до необходимой длины. В последнем ряду все петли провязать 

вместе лицевой. Далее вставляем шнурок в полую резинку при помощи булавки.  

ВАЖНО! Если у вас пушистая пряжа, вставляйте шнурок после вто! 
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Видео 19:  Вставляем шнурок https://youtu.be/uDIYtLuURNU  

 
 

 

ВТО 

Чтобы придать комплекту законченный вид, необходимо спрятать все кончики до ВТО, а обрезать 

их после.  

Для того чтобы вязаные изделия служили вам долго, следуйте рекомендациям по уходу за пряжей, 

указанным на этикетке. Также воспользуйтесь моими советами: 

1. Стирать вязаные изделия при температуре воды 30-35 градусов, используя специальные 

средства для стирки шерсти (мыло, жидкий порошок, шампунь). 

2. Изделие рекомендуется замочить на 20-30 минут в воде с растворенным средством, 

периодически переворачивать и разминать. 

3. Полоскать в воде той же температуры, в которой стирали. Вязаные изделия не любят 

температурных перепадов. 

4. Аккуратно выложить изделие из емкости, в которой стирали-полоскали, дать стечь. 

5. Завернуть в полотенце и мягко отжать, удаляя остатки влаги. 

6. Сушить на горизонтальной поверхности, разложив на сухом полотенце и придав изделию 

нужную форму. 

7. Хранить в сложенном виде! 

ВАЖНО!!!!! 

- при ВТО не тереть, не тянуть, не выжимать изделие! 

- не сушить на отопительных приборах и под прямыми солнечными лучами! 

- не стирать сухими порошками! 

Подробнее всю информацию можно найти в инстаграм, вк, телеграмм по #снежная_царевна 
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ФОТОГАЛЕРЕЯ 

 

 

 



 

 

ФОТОГАЛЕРЕЯ 

 

 

 



 

 

 

Заключение 

 

Спасибо, что выбираете мои описания!  

Любые вопросы, замечания, пожелания по данному мастер-классу, я всегда готова услышать и 

усовершенствовать его! Пишите ваши отзывы на почту: boronbekova@gmail.com 

Авторские права на данный мастер-класс принадлежат Боронбековой Анне Ивановне. Прошу 

уважать мой труд и работу. Мастер-класс предназначен только для личного использования. 

Перепродажа, распространение в интернет-ресурсах и печатных изданиях запрещены. 

Все мои описания вы сможете найти на сайте:  https://annaboronbekova.ru/  
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